

ВЫБИРАЕМ ВРОДЕ ОБЫКНОВЕННЫХ, А ОНИ СТАНОВЯТСЯ НЕПРИКОСНОВЕННЫМИ

(2-я стр.)

СУРГУТСКАЯ

Газета основана 23 октября 1934 года № 246 (9329) Среда, 22 декабря 1999 года ТИРАЖ 21.170

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В РОССИИ по итогам выборов в Госдуму лидирует КПРФ, на втором месте - блок «Единство», на третьем - «Отечество-Вся Россия».

МЕЖДУНАРОДНЫЕ наблюдатели охарактеризовали состоявшееся голосование как очередной шаг на пути демократизации России.

ТАЙВАНЬ вновь категорически отверг возможность объединения с Китаем.

ПО ДАННЫМ из достоверных военных источников РИА, начало операции по освобождению Грозного намечено на 22-24 декабря. При этом «ни о каком штурме города речи не идет».



ПРЕМЬЕР-министр России Владимир Путин считает, что состав новой Думы говорит о стремлении россиян к обновлению.

КОМПАРТИЯ РФ уже ведет переговоры с лидерами других политических партий и движений о сотрудничестве в новой Госдуме. Увеличивается число кандидатов в Думу, победивших на выборах в одномандатных округах и желающих присоединиться к блоку «Единство».

В МОСКВЕ на улице Вучетича на территории 50-й городской больницы в ночь на вторник раздался взрыв. В результате в здании вылетели стекла. Жертв нет.

ЛИДЕР «Яблока» Григорий Явлинский заявил, что в новой Госдуме его сторонники не намерены ни с кем блокироваться и продолжат отстаивать свою линию по важнейшим политическим и экономическим вопросам.



ПЕРВОЕ заседание Межбанковского валютного совета России и Белоруссии, на котором будут рассмотрены организационные вопросы и перспективы введения единой валюты двух стран, прошло 21 декабря 1999 года в Туле.

ПРЕЗИДЕНТ Латвии Вайра Вике-Фрейберга подписала принятый парламентом 9 декабря закон о государственном языке, первоначальный вариант которого направляла сейму на пересмотр из-за того, что он вызвал острую дискуссию политических сил.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

22 декабря ночью и днем временами снег, слабая метель, на дорогах гололедица, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -13, -15 градусов, днем -6, -8 градусов.

Давление в течение суток без существенных изменений.

23 декабря ПО ОКРУГУ небольшой снег, местами метель, ветер северо-западный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью и днем -14, -19 градусов, местами до -26 градусов.

Минимальная температура 22 декабря была зарегистрирована в 1976 году (-44,5°C), максимальная - в 1956-м (-2°C).

С 22 по 27 декабря включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 9.22 до 9.23, ЗАХОД СОЛНЦА - от 14.47 до 14.51.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЬ

В мире инвестиций -
с надежным «Партнером»!

Акции

тел. 37-53-97

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

Под знаком «П»

В степи мирской,
негальной и безбрежной.
Таинственно пробились
три клюга:



Клюг юности, клюг быстрый
и мятежный.
Кипит, бежит, сверкает
и журет.

З. А. И.

ДАРЯЩИЕ ТЕПЛО И СВЕТ. И НАДЕЖДУ

Татьяна КИФОРУК

Двадцать четвертого декабря в ДК «Энергетик» состоится торжественный вечер по случаю юбилея ОАО «Тюменьэнерго».

В связи с чем ожидался приезд в Сургут главы РАО «ЕЭС России» Анатолия Чубайса, но, по всей вероятности, этого не произойдет. Зато двадцатилетие энергосистемы отметят те, кто стоял у ее истоков. В частности, первый генеральный директор Владимир Петрович Соколов, бывший начальник ВПО «Забсибэнерго» Иван Григорьевич Каштанов. Около тысячи человек приглашенных со всех производственных структур, входящих в ОАО «Тюменьэнерго», будут желанными гостями на юбилейном торжестве. В том числе и недавний генеральный директор ОАО Валентин Бонан (правда, нам не удалось получить информацию, подтверждающую его участие в мероприятии).

За все предыдущие годы развития энергосистема шла по восходящей. Со времени образования было введено в строй 8334 МВт генерирующих мощностей, построено более 600 трансформаторных подстанций напряжением 110-500 кВ, семь теплоэлектростанций, среди которых промышленный гигант - Сургутская ГРЭС-2.

Венценосность юбиляра подтверждена обилием высоких наград, пополнивших богатую летопись предприятия. В частности, четыре года назад наши энергетики за успешное экономическое выживание и развитие в трудных условиях зарождающихся рыночных отношений получили международную награду «Факел Бирмингема», а по итогам 98-го - приз «Лидер российской промышленности-98».

В настоящее время «Тюменьэнерго» продолжает оставаться мощнейшей энергосистемой, которая занимает второе место в РАО «ЕЭС» после «Мосэнерго». В



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

этот году все 34 предприятия, входящие в ОАО, по итогам проверки получили паспорта готовности к зиме, что, по мнению специалистов, свидетельствует о прочности нынешней ситуации в энергосистеме.

Мы со своей стороны пожелаем юбиляру стабильности. Тогда и все остальное - будет.

ДОБРОВОЛЬНО УШЛИ - ДОБРОВОЛЬНО И ВЕРНИТЕСЬ



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

В последнее время участились факты самовольного оставления воинских частей военнослужащими, проходящими срочную службу по призыву.

В большинстве случаев это происходит из-за нежелания примиати участие в боевых действиях в зоне вооруженного конфликта на территориях Дагестана и Чечни. Но вернуться в часть солдатам мешает боязнь быть привлеченными к уголовной ответственности.

В указе президента от 16 сентября говорилось, что для участия в вооруженных конфликтах «срочники» направляются на добровольной основе при прохождении службы не менее 12 месяцев. Однако после 15 октября президент своим новым указом изменил условия комплектования воинских частей для участия в боевых действиях и пункт добровольного участия военнослужащих по призыву вообще был отменен.

Поэтому военная прокуратура признала, что значительное количество военнослужащих, которые добровольно оставили часть, не подлежит привлечению к уголовной ответственности ввиду отсутствия их добровольного согласия участвовать в боевых действиях (в период до 15 октября). Прокуратура гарантирует, что возвращение военнослужащих к постоянной дислокации воинских частей или приход в военные комендатуры и комиссариаты будет расцениваться как добровольное возвращение и создаст возможности освобождения их от уголовной ответственности.

Соб. инф.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

И баня в придачу

В воскресенье из Сургута в Чечню отправился автопоезд

из трех машин. Он доставит сургутскому отряду УВД, отбывшему недавно с небольшим заданием в «горячую точку», новогодние подарки, подготовленные родственниками и сослуживцами, письма. На борт одного из автомобилей загрузили также баню, срубленную умельцами, и дрова. Хорошая баня, как известно, в полевых условиях имеет первостепенное значение. Доставят нашим землякам и сибирскую красавицу ель для встречи Нового года.

Старшим в этой поездке назначен заместитель начальника милиции общественной безопасности по Сургутскому району Т.Т.Рамазанов. Предполагается выяснить обстоятельства, которые повлияли на изменение места дислокации нашего отряда.

Зоя СЕНЬКИНА.

Приведены в «боевую готовность»

В связи с появлением на экранах мониторов новой даты последние дни этого года и первые будущего многие

банковские работники проведут на рабочем месте, осуществляя технические операции по переходу на 2000 год.

Последним днем работы РКЦ города Сургута в 1999-м станет 29 декабря, когда будут завершены банковские операции по юридическим лицам. Поэтому предприятиям можно порекомендовать провести необходимые платежи до 30 декабря. К слову, с физическими лицами Сбербанк будет работать и 30-го числа. Продолжительность последнего рабочего дня в Сбербанке пока уточняется.

Как сказал начальник Сургутского РКЦ С.А.Фольмер, городские банки доложили, что готовы к переходу на 2000 год. В ноябре в городе проводился эксперимент по выставлению даты 29 февраля 2000 года (помимо всего прочего, 2000-й - еще и високосный). Эксперимент прошел нормально. Что будет в реальности, покажет время и, в частности, 5 января - день возобновления работы РКЦ с банками и операций Сбербанка с клиентами. Во всяком случае, банки приведены в «боевую готовность», и в РКЦ надеются, что переход пройдет безболезненно.

Лилия СТЕПАНОВА.

Рука об руку

Поэтому культурная направленность образовательного и воспитательного процессов необходима начиная с детского сада.

Идеи, их реализация и проблемы формирования культурных ценностей у подрастающего поколения - предмет заботы участников городской творческой педагогической мастерской «Образование и культура», организованной комитетом по образованию и науке совместно с департаментом культуры, молодежной политики и спорта и управлением детских дошкольных учреждений ОАО «Сургутнефтегаз».

Начавшись 20 декабря в школе русской культуры, мастерская развернула свои площадки по городу - в гимназиях № 2 и 3, школе № 12, центре детского творчества, прогимназии эстетического направления и во многих дошкольных учреждениях, как муниципальных, так и ведомственных. Завершится работа мастерской сегодня «круглым столом».

Евгения ЛАРИНА.

- Сын учится в Тюменском юридическом институте по направлению Сургутского УВД. Положена ли 50-процентная скидка по уплате за жилье и коммунальные услуги его семьи, которая живет здесь?

Раньше такая льгота действовала, а впоследствии ее отменили - таков ответ начальника отдела кадров УВД В.В.Ульянова.

- С первого января вроде бы на ремонт закрывается единственная работающая сейчас молочная кухня, которая находится в микрорайоне геологов. Нужно было пустить в эксплуатацию такую же кухню в микрорайоне нефтяников, которая давно не существует, а потом закрывать другую.

Никто не спорит: так действительно было бы лучше. Однако голодными малыши не останутся. Приобретены все необходимые смеси для питания детей, приготовить из них еду не составляет труда. Будут выдавать натуральное молоко ребятишкам, которым исполнилось четыре месяца. Правда, придется приходить на кухню со своей посудой. А сама кухня будет не только ремонтироваться, но и произойдет замена некоторого оборудования в связи с тем, что мощности его перестали удовлетворять. Планируется закончить все работы в течение двух месяцев. Филиал, где выдают лечебное питание, будет работать, как и прежде.

- Переговорный пункт по улице Энтузиастов, 52, сократил время работы: закрывается раньше. В Тюмени такая же служба работает круглосуточно.

Данные изменения режима телефонно-телефрафного отделения № 4, по словам помощника директора «Сургуттелекомсеть» А.П.Леонова, связанны с высокой телефонизации квартирного сектора и увеличением тарифов в городе.

- Я веду дневник наблюдений за погодой. Заметила некую закономерность, которой хочу поделиться. В сентябре, октябре и ноябре отметила всего по шесть солнечных дней. В этом месяце такой день выпал на 8 декабря. Почему в городе так сумрачно? Это не тучи, а что-то другое, что создает парниковый эффект. Довольно часто езжу в Новый Уренгой, и на полдороге к нему мгла заканчивается, ее сменяет небесная синь. Что происходит?

В Сургутском гидрометеообзоре связывают сумрак все-таки с низкой облачностью. Ко всему прочему, когда в городе отмечается юго-восточный ветер, а сейчас он дует именно с этой стороны, то к синоптической обстановке добавляются дымы ГРЭС, которые буквально стелются над Сургутом. Многое дней наблюдается именно такая ситуация.

- Девочка 14 лет, она училась в школе №12. Но поскольку прописки ни у нее, ни у матери нет, то в школу ейходить запретили.

Заместитель председателя комитета по образованию и науке Н.И.Муттева ответила, что этого не может быть, в школу принимают всех детей. Единственное - их не записывают в журнал. Матери девочки нужно побывать в управлении по труду и миграции.

О вспомнившем факте поведала одна из пожилых читательниц «СТ». Пенсии женщины, возраст которой свыше 70 лет, не хватает. Чтобы как-то поддержаться, она решила торговать семечками. Место выбрали у магазина «Восход». Но его охраннику чем-то не приглянулась эта сургутянка. Он перевернул ящик, выполнивший роль прилавка, буквально за шиворот выдворил женщину с занятого ею места.

- На хлеб хотела подзаработать, а заодно и свежим воздухом подышать, - поделилась читательница. - А со мной обошлись бесчеловечно. Я обратилась к заведующей магазином, чтобы выяснить фамилию охранника, рассказала о своем бедственном положении, она покалела меня, 50 рублей предложила, чтобы я помянула ее маму. Я не взяла их - хочу сама зарабатывать. Не пора ли оставить стариков в покое? Торгуют вокруг молодые варениками, пельменями, которые неизвестно из чего сделаны, но их никто не трогает.

Женщина оказалась настойчивой. Она позвонила в отдел вневедомственной охраны, чтобы обидчика поставили на место. Там предложили написать заявление, засвидетельствовать побои. Разумеется, следов не осталось, а подскочившее артериальное давление могут спасти на возраст, болезни. Свидетельница, торговавшая рядом, отказалась в поддержке - боится гонений со стороны охраны.

Мы не называем здесь фамилию ретивого служаки - сообщили ее руководству вневедомственной охраны. Если родители не сумели ему привить уважение к старшим, может быть, научат этому его командиры. И в самом деле - оставьте пожилых людей в покое.

В ЗАКОНЕ РУКАМИ НЕ ТРОГАТЬ!

Татьяна КИФОРУК

Под общий шумок предвыборных лозунгов об отмене депутатской неприкосновенности Государственная Дума прежнего состава еще 22 октября текущего года провела новый Федеральный закон «Об основах организации законодательной и исполнительной власти в субъектах Российской Федерации».

Чем существенно расширила спектр неприкасаемых в нашем государстве. Если раньше неприкосновенным статусом обладали только слуги народа высокого ранга, то есть депутаты федерального масштаба, то сейчас под покровом Фемиды оказались и те, что помельче, - в частности, наш брат окружной депутат. На которого отныне в той же степени распространяется общефедеральная депутатская неприкосновенность. (Это к вопросу об ее отмене, как таковой).

Терминология свежепринятого закона вступила в противоречие с действующим законодательством Российской Федерации и Ханты-Мансий-

ского автономного округа, чем спровоцировала необходимость безотлагательного рассмотрения на ближайшем заседании окруждумы. Что было сделано.

Таким образом, приведя Закон «О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа» в соответствие с действующим федеральным законодательством, наши представители народа стали страшно далеки от самого народа.

И еще одно новшество, принятое на предновогодней сессии законодательного органа автономии. В частности, была утверждена новая редакция Устава ХМАО, где не нашли реализации те

НУ И НУ!

ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ

Зоя СЕНЬКИНА

Не в первый раз получает приглашение принять участие в выборах Г.С.Кудрявцева. И каждый раз в нем значатся три человека, причем третий - мертвая душа в прямом смысле этого слова.

Квартиру, где живет Галина Сергеевна, когда-то занимала другая семья. Лет восемь-девять назад она уехала в Белоруссию - хозяин вернулся один: его супруга умерла. Впоследствии он женился, потом поменял жилье и в квартиру поселились нынешние хозяева.

Всякий раз, приходя на избирательный участок, ко-

торый расположен в школе №10, Г.С.Кудрявцева говорит об этом и просит вперед не приглашать усопшую Л.В.Ясюнас на выборы. Обещают навести порядок в списках и упорно не делают этого. Так и перекочевывает мертвая душа из одного списка в другой, не дают на земле покоя ушедшему в мир иной человеку.

ЧТО ИМЕЕМ - НЕ ХРАНИМ

НЕ ЧУЖОЕ, ГОСПОДА, ЛОМАЕТЕ - СВОЕ

С наступлением зимы почти каждый дом в Сургуте обвязался множеством усов различной длины - в зависимости от высоты жилого здания. Из многих окон протянут кабель, используемый для электроподогрева автомобилей.

А во дворах вбиваются металлические шесты, к которым крепится кабель, им окутываются ограждения, дорожные знаки и т.д. Все эти нехитрые сооружения выполняются с нарушением правил безопасности, что создает реальную угрозу жизни людей и особенно детей. Кроме того, подключение электроподогрева большой мощности дает дополнительную, непредсказуемую нагрузку на электросети квартир, что может привести к короткому замыканию, пожарам.

С хозяевами этих устройств для подогрева автомобилей работникам, занимающимся эксплуатацией жилья, приходится не только вести беседы, но и принимать более решительные меры - ликвидировать размещенную ими паутину проводов.

Так было сделано, например, на улицах Кукуевицкого, 12, Декабристов, 7/2, Энтузиастов, 1, Нефтяников, 11, у трех домов по ул. Дзержинского и т.д. Это не разовая кампания - так будет делаться и дальше, поскольку правила и нормы запрещают установку на зданиях и рядом с ними самодельных устройств, приспособленных для оборудования.

Закон «Об административной ответственности за отдельные виды правонарушений, совершаемых на территории Ханты-Мансийского автономного округа» (№ 132 от 20.06.97 г.) гласит, что самовольное подключение к

линиям энерго-, тепло-, водо- и газоснабжения, канализационным системам ведет к наложению штрафа.

Рядовые граждане могут платиться суммой в размере до трех минимальных размеров оплаты труда, а должностные лица - от трех до десяти размеров МРОТ. Поэтому не следует ждать, когда нарушителям будут вручаться предупреждения и в принудительном порядке демонтируются устройства, установленные работниками организаций, осуществляющими санитарно-техническое обслуживание жилищного фонда, а на особо злостных - оформляться протоколы и направляться на административную комиссию для наложения штрафа.

Некоторые жители сетуют на убогость дворов, отсутствие в них элементарных сооружений и не хотят замечать, что даже то, что имеется, приходит в негодность «стараниями» детей, подростков и великовозрастных людей. Летом работники РЭУ-3 провели благоустройство прилегающей к домам территории, оборудовали детские площадки, установили ограждения. И что же? На игровой площадке рядом с жилыми зданиями №9 и №11 на ул. 50 лет ВЛКСМ горка, качели, грибок сломаны, выкопаны, выброшены. Ограждение вокруг этой площадки местами сломано, погнуто. А ведь кто-то из взрослых наверняка наблюдал, как подростки крушили

и громили все это, но сделали ли им замечание, сообщили ли об этих фактах в РЭУ, в комиссию по делам несовершеннолетних, участковому милиционеру? Снова придется вкладывать средства в ремонт, и в оборудование детской площадки.

Совсем недавний пример. В конце ноября в третьем подъезде дома № 8 по б. Свободы украдена тамбурная металлическая дверь. А снять довольно громоздкое, тяжелое полотно без шума невозможно. Опять-таки никто ничего не видел и не слышал. Украдены входные двери в двух соседних домах № 24 и № 26а по ул. Мира. Постоянно взламываются двери запасного выхода в доме № 2/1 по ул. 50 лет ВЛКСМ, подростки устраивают в этом помещении свои тусовки. В девятом подъезде дома № 66 на той же улице систематически взламывают двери в бытовке дворников: что ищут там?

Выжженные выключатели, разбитые лампочки - это наблюдается едва ли не в каждом подъезде: тут никаких денег не хватит, чтобы без конца ремонтировать, менять, восстанавливать разграбленное, сломанное, разрушенное. Не хочется прибегать к назиданиям, но в своем доме надо быть хозяевами, а не наблюдателями или, хуже того, грабителями.

Танзилия МЕДВЕДЕВА, инженер отдела эксплуатации МУ «ДЕЗ Центрального жилого района».

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ 02

Как отмечает пресс-служба УВД, в день выборов в городе и районе значительно снизился уровень преступности. Для сравнения: 19 декабря зафиксировано 19 преступлений (13 из них раскрыто), а днем раньше учтено 30 преступлений (22 раскрыто).

17 декабря на Лянторском месторождении пропал алюминиевый кабель длиной 1470 метров и стоимостью 31 тысяча рублей. В краже подозревается безработный житель Лянтора 1969 г.р.

19 декабря в поселковых выборах период, то есть в 20 часов 40 минут, возле магазина «Из�다» (ул. Энергетиков) молодая особа сорвала шапку с женщины-продавца. По подозрению в грабеже задержана 16-летняя учащаяся вечерней школы. Шапка стоимостью 1,5 тысячи рублей возвращена хозяйке.

В тот же день в одной из квартир дома по ул. Пушкина женщина 1956 г.р. на почве личных переживаний избила своего сожителя, работающего автослесарем. Сама женщина - безработная.

В день выборов пострадал и 15-летний молодой человек. В подъезде дома на ул. Кукуевицкого на него напал неизвестный и с угрозами потребовал отдать ему куртку, что юный сургутянин сделал.

18 декабря в лесу, вблизи СОТ «Расвет» в автомобиле ВАЗ обнаружен труп мужчины 1968 года рождения. Гражданин скончался от передозировки наркотиков.

ХРОНИКА ГИБДД

За прошедшую неделю в Сургуте и районе совершено 8 ДТП. Один водитель погиб, восемь травмированы.

13 декабря пьяный водитель мотоцикла «Урал» без госномеров сбил пенсионерку. Пожилая женщина госпитализирована.

В тот же день из-за сильного гололеда, на 32-м км автодороги Сургут - Нефтеюганск водитель ВАЗ не справился с управлением и его машина занесло на полосу встречного движения. В результате произошло столкновение с МАЗом. Обе машины получили технические повреждения, водитель ВАЗ скончался на месте от полученных травм.

Вечером 16 декабря водитель ВАЗ наехал на 9-летнюю девочку, перебегавшую дорогу. Избегая наезда на пешехода-нарушителя, водитель выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автомашиной. В результате оба автомобиля получили технические повреждения, девочка госпитализирована.

ИЩУТ ОЧЕВИДЦЕВ

2 декабря в 9.50 на 9-м км автодороги Сургут - Н.Федоровский произошло столкновение ВАЗ-21213 и автобуса «Кароса».

6 декабря в период с 18.00 до 21.00 на ул. Маяковского, напротив Дома юстиции неустановленная автомашина наехала на «Жигули» и с места происшествия скрылась.

12 декабря в 16.15 на пересечении пр. Набережного и ул. Дзержинского произошло столкновение «Волги» с «Опель-Рекордом».

14 декабря в 16.45 на ул. Кукуевицкого, напротив бизнес-центра ВАЗ-21206 бежевого цвета наехал на женщину.

Очевидцев данных происшествий просят обратиться в 414-й кабинет ГИБДД или позвонить по телефону 31-11-62.

7 декабря в 7.40 на 9-м км автодороги Сургут - Нефтеюганск, напротив остановочного комплекса «Хлебозавод» УАЗ-31512 Р956 АЕ 86 допустил наезд на пешехода-мужчину. Очевидцев просят обращаться в кабинеты 411, 412, 415 ГИБДД или звонить по телефонам: 31-11-62, 31-11-59, 31-11-55.

Водителя автомобиля, предположительно марки ВАЗ-2105 белого цвета, у которого в начале ноября 1999 года возле ожогового центра в районе НГДУ была совершена кража съемной панели от магнитофона, просят позвонить по телефонам: 31-21-11, 71-31-63.

Информация предоставлена пресс-службами УВД и ГИБДД.

ВЕРАНДА

И ОТ ДОМА НЕДАЛЕКО, И ПЛАТА БОЖЕСКАЯ

За последнее время в нашем городе появилось большое количество вузов, а точнее, их филиалов. Но вот выбор факультетов при этом очень невелик. В основном университеты и институты предлагают абитуриентам такие специальности, как юриспруденция, бухучет, менеджмент, финансы и кредит. А любителям гуманитарных наук выбирать не из чего.

Я так и не смогла найти учебу по душе в родном городе, но совершенно случайно узнала, что в Екатеринбурге, в Уральском государственном университете, появилась новая специальность - «Связи с общественностью». Взвесив все «за» и «против», я решила рискнуть поступить на этот факультет. Понравилось то, что плата за обучение достаточно низкая по сравнению с вузами Сургута, сильный преподавательский состав, да и от дома недалеко - сутки на поезде.

Привлекло меня еще и то обстоятельство, что специальность, которую я выбрала, перспективна. Она жизненно необходима сейчас в России, в период кризисов, забастовок, недоверия к государству со стороны простых граждан. Выпускники этого факультета могут работать в журналистике, в рекламном бизнесе и маркетинге - там где нужна связь с общественностью.

Ирина КОПАНИНА.

Выбор области применения знаний тоже велик: государственные и коммерческие структуры, органы власти, здравоохранение. И это далеко не полный список.

Во многих учреждениях и предприятиях нашего города создаются пресс-службы, поэтому сложностей с трудоустройством, как мне кажется, будет куда меньше, чем у юристов и экономистов (их готовят в каждом вузе).

«Связи с общественностью» - это одна из специальностей, где женщинам предоставлены равные с мужчинами права и возможности. Что касается нашей группы, то в этой большинство - это девушки.

Я считаю, что достойное образование является важной ступенью развития любого человека, а значит, обеспечивает ему успех в достижении поставленных целей.

Ирина КОПАНИНА.

КАК МЫ ХОДИЛИ НА РАДИО

Куда только не заносит нас нелегкая! Куда мы только не ходим по заданию нашей редакции!

Недавно побывали на «Радио-88», которое, оказывается, работает в Сургуте уже четыре года. Мы видели за работой тех, кого вы слышите каждый день. Кого, спросите вы? Ну, ди-джеев, конечно! Кстати, а вот вы знаете, например, чем отличается ди-джей от ви-джея? Даём подсказку: ди-джей работает на радио, а ви-джея по телевидению выступает, на MTV, например, как Тутта Ларсен.

Мы же разговаривали именно с ди-джеем, не видимым глазу радиослушателям, - с Борисом Луговым. Скажем по секрету, когда Борис только-только пришел на радио, это был задумчивый товарищ с философским уклоном, который безбожно «грузил» бедных радиослушателей цитатами из Канта, Гегеля и Сенеки (это философы такие, которые ко всему прочему и умерли давно). С тех пор немало воды утекло, и Борис, осознав свои ошибки, стал ближе к народу и пользуется популярностью у радиослушателей так же, как и все остальные ди-джеи.

Помните, как пел Винни-Пух: «Кто ходит в гости по утрам, тот поступает мудро»? Вот и мы собрались в гости с утра пораньше.

И только зашли в студию, как сразу поняли: работают здесь родственные души! Работают весело, легко и с удовольствием. Пока мы осматривались и знакомились, Борис Луговой разговаривал по телефону с одним из слушателей.

Кстати, читатель, ведь ты тоже сможешь позвонить и заказать песню любому ди-джею, поздравить кого угодно с днем рождения - и это на весь Сургут! Только не позорь наши седины - поздоровайся и скажи спасибо. А то говорят, что иногда такие невежи невоспитанные звонят - жуть!

Ну так вот, Луговой продолжал работать в прямом эфире, разговаривать со слушателями, ставить музыку, а мы усердно ему мешали. Не специально, конечно, просто работа такая. Ну ты же понимаешь! Приставали мы к Борису с разными вопросами, в том числе поинтересовались, а знают ли его на улице по голосу. И оказалось, что да, узнают. Узнали мы также, почему все ди-джеи скрывают свои настоящие фамилии. Оказы-

Хай всей веселой компании!
Ну вот и мы дождались перемен. Не кричите, не пугайтесь. Просто нас стало БОЛЬШЕ! Теперь на нашей гостеприимной «Веранде» будет устраивать посиделки и телевизионная тусовка - ребята из телекомпании «СургутИнформТВ». Круто? Ну, принимайте новеньких!

3

вается, всякие злобные и невоспитанные личности узнают по фамилиям домашний номер несчастного ди-джея и докучают своими звонками целый день.

Кстати, нам удалось самим побывать «в шкуре» несчастного ди-джея. Нам разрешили принять один звонок и поговорить с человеком в прямом эфире. Мы, конечно, очень волновались, но, несмотря на это, не опростоволосились. Поздравили с днем рождения и даже спели песенку. Боямся, что большинство сургутян не оценили наши вокальные данные, но мы очень старались. Так что быть ди-джеями нам понравилось, хотя сложно говорить с собеседником, не видя его.

На любой работе свои трудности. У нас, телевизионщиков, их тоже хватает. Но и радио, и телевидение объединяет одно - любовь к людям. Так что ты, читатель, можешь быть уверен: слушаешь ли ты радио, смотришь ли телевизор или читаешь нашу газету - эту работу делали с любовью к тебе.

Твой
«Творительный падеж».

КОРОТКИЕ ВСТРЕЧИ

Многие знают, как необыкновенно бьется сердце и по телу пробегает сладкая дрожь в ожидании предстоящего свидания. Так же приятно встретиться с друзьями, которых знаешь с самого детства.

Мы, к сожалению, встречаемся сейчас не так часто, как хотелось бы. Ведь учимся в разных школах, а теперь еще плюс к тому - в выпускном классе, когда каждый день на счету. Но все же несколько раз в год мы выкраиваем время для встречи.

И вот недавно снова собрались вместе. Как ни в чем не бывало, будто бы никогда не расставались, будто не было этих полутора лет разлуки.

Поводом для встречи послужил день рождения нашего классного руководителя Тамары Григорьевны Некрасовой. Именно она последние два года нашей учебы в восьмом и девятом классах учила бережно относиться друг к другу и помогать во всем. Благодаря ей мы побывали в Тобольске, посещая всевозможные выставки и театры. Она познакомила нас с сургутскими поэтами. И мы знали, что бы ни случится, Тамара Григорьевна всегда поддержит, выслушает, успокоит и поможет найти выход из затруднительного положения. За время ее классного руководства мы всем сердцем полюбили ее.

Так вот, когда весь наш дружный класс в сбое, мы вспоминаем прошлое, делимся планами на будущее, советуемся друг с другом и просто иногда молча сидим

и слушаем тишину. Я каждый раз с восторгом замечаю, как подросли и вытянулись наши мальчишки. Как изменились у них взгляды на жизнь, их интересы, цели и мечты. И начинаю понимать, что это уже не прежние забияки, дергающие нас за косы и подглядывающие в замочную скважину в раздевалке. А девочки становятся красивее с каждым годом. Такие все обаятельные и женственные. Они расцветают, как бутоны нежных цветов.

Самое интересное и приятное, что все мы вместе представляем собой единое целое. Мы как лучики солнца, которые светят каждый своим особым, прекрасным светом, излучая тепло и радость. Среди моих друзей есть будущие математики, программисты, юристы, лингвисты, журналисты и менеджеры.

А учились мы с первого класса по девятый в лицее при СГПИ до тех пор, пока нас не расформировали и пока судьба не разбросала нас по разным школам города. Но я очень люблю своих бывших одноклассников. И вспоминаю толь-

ко хорошее, хотя в нашей жизни было всякое.

Мне кажется, что все эти годы прожила, как в сказке. Нигде больше к нам, ученикам, так хорошо и внимательно не относились. Если что-то нам было непонятно, мы сразу договаривались о дополнительных занятиях, на которых преподаватели раскладывали нам все «по полочкам». Мы тогда этого просто не ценили. Зато сейчас осознаем, что такое отношение, какое к нам было в СГПИ, в другой жизни встречаться будет нечасто.

И за все это мне хочется сказать спасибо нашим преподавателям и ректору Надежде Васильевне от выпускников 1998 года девятого класса лицея СГПИ.

Теперь после школы когда еще увидимся?

Ольга САТИНАЕВА.

Просто твои интересные письма.

Если ты прямо сейчас возьмешь ручку и займешься сочинительством, знаешь, скольким людям будет хорошо! Во-первых, нам, ведь письма всегда приятно получать. Во-вторых, почтальону, который теперь уж точно не останется без работы. В-третьих, непосредственно тебе! Тебе, вставившему газету с письмом, собственноручно написанным, в рамочку. И, наконец, твоим счастливым потомкам, которым ты оставил столь славную память о великих деяниях своих.

Давай сядись пиши и отправляй. Ждем-с!

ЖДЕМ ОТВЕТА!

Привет тебе, человек! Давай-ка поговорим серьезно.

Скажи честно и откровенно: ты умеешь писать? Что-что? Как курица лапой? Учителяница никогда не может разобрать твой почерк? Ну вот ты сам подумай, читатель: а оно ей надо? Правильно, нет! Зато твои загогулины и закорючки очень нужны нам. Мы поймем, мы расшифруем, прочтем и напечатаем. Твои стихи, рассказы, жуткие и смешные истории.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«ХОЗЯЕВА» ПОДЪЕЗДОВ

Вам хочется необычных развлечений? Почему бы и нет! Дискотеки, школьные вечера - это уже привычно, а потому я приглашаю вас на экскурсию по подъездам сургутских домов.

Вот, например, ничем не примечательный с виду подъезд, но стоит в него заглянуть - и ты понимаешь, что это наркоманская точка. Открываю щиток - здесь спрятаны три шприца. Поднимаюсь на этаж выше - сверху доносятся чьи-то голоса. Сначала говорят о каком-то воре, а потом по отдельным словам ясно понимаю, что там происходит: «Ложку! Лей... Чек! Огонь! Вату! Баян! В колодец! Сигарету... Давай, гараж!». Невеселое начало экскурсии, надо отсюда сваливать, пока чего не вышло.

А вот в этом подъезде компания встретилась получше - здесь тусуются подростки 11-15 лет. Художествами увлекаются: все стены испаны фломастерами, маркерами, ручками. Так ребята выражают свою безграничную любовь к кумирам. Или же пишут о тех, кого недолюбливают. Вообще чувствуется, что подъезд обжитой: за идущим вдоль стены электропроводом лежит «бычок» - вдруг кому-то захочется подымить. К братьям нашим меньшим здесь тоже неравнодушны: на шкафу с надписью «Опасно для жизни» стоит трехлитровая банка, в которой живет крыса, а на подоконнике - картонный домик для котенка. В одном из почтовых ящиков - коробок спичек, тут же рядом стоит бутылка с водой. Под лестницей - пакет с мини-лыжами, покататься может любой желающий. Ага, а вот и сами «хозяева» подъезда... Они охотно рассказывают о своем житье-бытье.

Как выяснилось, ребята собираются здесь только зимой, потому что на улице особо не разгуляешься - холодно. Обсуждают новости, рассказывают анекдоты, прикольные истории. Играют в карты, покуривают, заигрывают с проходящими девочками. Ну и, конечно же, постоянно говорят про своих одноклассниц, подруг. Делятся планами на будущее. Сочиняют стихи и даже песни.

Ясное дело, их родители отно-



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА «СТ-2000» ПРОДОЛЖАЕТСЯ во всех отделениях связи и Сбербанка. Тел. для вызова агента на дом: 31-04-06, 31-04-48.

**ОАО «ХАНТЫ-МАНСИЙСКДОРСТРОЙ»
объявляет конкурс
на замещение
вакантной должности
заместителя
главного бухгалтера.**

Требования: высшее образование, стаж работы по данному профилю не менее 3 лет.

Документы: личный листок, копия диплома, документы о повышении квалификации, рекомендация, по возможности с последнего места работы, принимаются с 17 декабря 1999 года по 27 декабря 1999 года. Подробно с условиями конкурса вы можете ознакомиться по адресу: ул. Губкина, 21, 1 этаж, ОАО «ХАНТЫ-МАНСИЙСКДОРСТРОЙ». Телефоны: ОК - 46-12-65, приемная - 46-11-22.

В новое тысячелетие - в новой шубе!
Дорогие сургутяне!
Греческая фирма «Куртиду тревел» поздравляет вас с наступающим Новым годом и приглашает в столицу богов - Грецию! Если вы хотите совершить интересное путешествие по античной и современной Элладе, соприкоснуться с великой историей, вам необходимо приехать в Паралию, где вас с нетерпением ждут гостепримные гиды фирмы «Куртиду тревел». А если вы еще не успели приобрести меховое изделие, то вам непременно нужно совершить визит в Кастро - меховой центр Греции, ведь каждая женщина мечтает быть красивой, индивидуальной, необыкновенной... И только в Кастро из тысячи шуб вы сможете выбрать ту, которая сделает вас женщиной - мечтой. Совместите деловой тур и романтическое путешествие, ведь стоимость шуб-тура всего 100 у.е.

Всего Вам наилучшего в Новом году!
Обращайтесь в туристические фирмы города: Сургутский Спутник - 32-39-39, Вояджер - 24-02-98, Дискавери - 28-17-98, Валерия - 32-42-04, Трейд тур инвест - 31-10-32.



**ПЕРВОЕ СОБРАНИЕ КРЕДИТОРОВ
ОАО «ТРАНСЖЕЛЕЗОБЕТОН»**
состоится 09.01.2000 г. в 12.00 по адресу:
г. Сургут, ул. Заводская, д. 1, в здании
АБК ОАО «Трансжелезобетон». Тел. 39-20-67.

**000 «ИНВЕСТПРОГРАММЫ»
Услуги по разработке и сопровождению
БИЗНЕС - ПЛАНОВ.**
Тел./ факс (3462) 26-88-48.



ТЕПЛО. КОМФОРТ. СВЕТ.

В XXI ВЕК!

**ЗАО ФИРМА «ВАЛДИМ» РЕАЛИЗУЕТ
И МОНТИРУЕТ:**

ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ
ОБОГРЕВАТЕЛИ КЭВ-12,21 КВт
ВЕДУЩИХ ФИРМ МИРА
ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ,

НАШ АДРЕС:
ВЫСТАВКА - УЛ. ЛЕРМОНТОВА, 5/1, К. 427.

**МАГАЗИН-САЛОН
«МЕДВЕЖИЙ УГОЛ» (УЛ. АЭРОФЛОТСКАЯ, 5).**

ТЕЛ.: 36-14-60, 33-97-77.

ОРГАНИЗАЦИЯ
на период сессии (январь)
СНИМЕТ
МЕБЛИРОВАННУЮ КВАРТИРУ
для преподавателей.
Обращаться по телефону **24-29-35**
(с 8.30 до 13.00
и с 17.00 до 19.00).

Государственная инспекция безопасности дорожного движения приглашает на работу
**В КАЧЕСТВЕ
ИНСПЕКТОРОВ ДПС**
мужчин в возрасте до 35 лет, имеющих
образование не ниже среднего, водительское
удостоверение категории «ВС», прописанных
в г. Сургуте или районе.
Обращаться в ГИБДД,
каб. № 301. Тел. 31-11-61.

ПРОДАЮТ
Двухкомнатную эркерную квартиру по ул. Мира, 19. Тел. 31-97-90.
Двухкомнатную квартиру ленпроекта в районе магазина «Все для дома». Тел. 36-14-48 (рабочий).
Гараж металлический в кооп. «Энергетиков-7». Тел. 46-44-05.
А/м ВАЗ-21047 1997 г.в. Тел. 35-70-09.
А/м ВАЗ-21083 1997г.в. Тел.: 26-79-67, 25-53-85.
А/м ВАЗ-21083 1996г.в., белый, пробег 92, газовые стойки, сигнализация, центральный замок, цена 53 тыс. руб. Тел. 24-97-52.
А/м «Дэу-Нексия» 1997г., цена 100 тыс.руб. Тел. 31-08-47.
А/м «Дэу-Нексия» по запчастям. Тел. 25-82-90 (после 20 часов).
Новогодние подарки фабрики «Конфи» 1 кг - 70 руб. Обр.: ул. Сибирская, 13. Тел. 24-37-23.

Эксклюзивные женские костюмы,

ТРИБУНА
Главный редактор
Александр Щелковов.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

**СУРГУТСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ТЮМЕНСКОГО
ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ТЕХНИКУМА**

объявляет набор учащихся

8, 9, 10 и 11 классов

в группы корректирующего и углубленного изучения следующих дисциплин:



- ⇨ химии,
- ⇨ физики,
- ⇨ математики,
- ⇨ истории,
- ⇨ права,
- ⇨ русского языка и литературы.

Занятия проводятся высококвалифицированными преподавателями в группах численностью не более 10 человек.

Начало занятий с 15 января 2000 года.

Обращаться по адресу: ул. Энергетиков, 15/1.
Телефон для справок 24-68-17.

ЗАО «ЛИЛЭЯ»
преобразовывается в ООО «ЛИЛЭЯ».
Претензии принимаются в течение месяца.
Тел. 34-20-82.

**Продаются
двух-
и трехкомнатные** в новом доме.

**Обращаться: ул. Быстринская,
д. 6, офис, с 8.00 до 17.00.**

**В связи с утерей
Устав объединенного
потребительского гаражно-
строительного кооператива № 8
считать недействительным.**

**ЗС ЗАО «СТРОЙДОРМАШСЕРВИС»
ищет партнера по открытию
СТОЛОВОЙ-КАФЕ**

В отремонтированном помещении без оборудования, площадь зала 96 кв.м, и по организации выставочных залов, площадь 259 и 276 кв.м.

**Ваши предложения ждем по телефону
28-01-65 с 8.30 до 16.30.**

**АОЗТ «ОКЕАНИЯ»
ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**
Претензии в течение двух месяцев.
Тел. 39-33-08.

Срок. Тел. 34-35-39.

Ремонт швейных машин и оверлоков. Тел.: 35-95-76, 46-02-20.

Ремонт квартир. Тел.: 24-94-56,

35-18-81.

Контрольные работы по химии студентам и школьникам. Тел. 32-61-21.

Няня. Тел. 36-19-73.

Дед Мороз у вас дома. Тел. 24-36-01.

МЕНЯЮ однокомнатную, 25,5 кв.м, в г. Омске на г. Сургут. Или продают.

Тел. 24-58-12.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру ленпроекта на две однокомнатные.

Тел. 35-25-57.

**ОАО «САТП № 4»
ликвидируется.**

Претензии принимаются в течение двух месяцев по адресу: г. Сургут, ул. Промышленная, 11.

Коллектив департамента по социальным вопросам и здравоохранению выражает соболезнование сотруднику департамента Успенской Валентине Эдуардовне по поводу преждевременной кончины

СЫНА.

Коллектив учителей, родителей и учащихся гимназии № 4 выражает соболезнование председателю родительского комитета

Курбатовой Галине Федоровне по поводу смерти ее

СЫНА.

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн - О. Самбури и Ж. Якушевой.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....31-04-50;
бухгалтерия.....31-04-48;
корреспонденты.....31-04-68, 31-04-54;
фотокорреспондент.....71-26-07;
рекламный отдел (факс).....71-26-01;
отдел подписки и доставки.....31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 21.170. Заказ № 8275.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.